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„Духовно братство и 
геополитички положај: везе 

Русије и Србије у историјској 
ретроспективи и перспективи 

– поводом 130 година од 
рођења Ивана А. Иљина“

Ни ко ла М. Га врић
Архиепископија  
београдскокарловачка
(dr.gavric@yandex.ru)

Ове го ди не у Ру си ји се про-
сла вља ју би леј 130. го ди не од 
ро ђе ња Ива на Алек сан дро ви ча 
Иљи на (1883–1954) – ис так ну тог 
пра во слав ног фи ло со фа, прав-
ни ка, по ли тич ког ми сли о ца. У 
ок то бру 2012. го ди не фор ми-
ран је Ме ђу на род ни ко ми тет за 
при пре му и про сла ву Иљи но-
вог ју би ле ја, ко ји ор га ни зу је низ 
ма ни фе ста ци ја са ци љем да се 
про бу ди но во ин те ре со ва ње за 
про у ча ва ње и ко ри шће ње иде-
ја овог ми сли о ца у др жав ном и 
кул тур ном пре по ро ду пра во-
слав не Ру си је. То ком 2012. и 
2013. го ди не, на ини ци ја ти ву 
по ме ну тог ко ми те та, ор га ни зо-
ван је низ ма ни фе ста ци ја.

Иљин је сма трао да је Ср би ја 
бли ска Ру си ји и ду хов но и кул-

тур но. Ви део је у Ср би ји је ди ног 
вер ног са ве зни ка Ру си је. Пи сао 
је у сво јим ра до ви ма – „на ша 
бра ћа Ср би“. Мно го сво јих ра-
до ва по све тио је срп ском кра љу 
Алек сан дру. То што је ис так ну-
ти ру ски ми сли лац та ко ви со ко 
це нио ру ско–срп ски са вез, да је 
нам за пра во да го во ри мо о са-
ве зу две зе мље.

Ме ђу на род ни ко ми тет је 
ини ци рао да се у Бе о гра ду одр жи 
ме ђу на род на на уч но–прак тич-
на кон фе рен ци ја под на зи вом 
„Ду хов но брат ство и ге о по ли-
тич ки по ло жај: ве зе Ру си је и Ср-
би је у исто риј ској ре тро спек ти-
ви и пер спек ти ви. По во дом 130. 
го ди шњи це од ро ђе ња Ива на А. 
Иљи на“, ко ја је би ла по све ће на 
пи та њи ма раз во ја и про ду бљи-
ва ња ру ско–срп ских кул тур-
них, по ли тич ких и еко ном ских 
ве за и одр жа на је у Ру ском до му 
24. ок то бра 2013. го ди не.

На кон фе рен ци ји су уче-
ство ва ли на уч ни ци из Ру си је и 
Ср би је ко ји су уло жи ли ве ли ки 
труд да би де ла и иде је овог ве-
ли ког ру ског ми сли о ца по ста ла 
ши ре по зна та. Ма ри на Ри бак, 
пот пред сед ник Ме ђу на род ног 
Иљи но вог ко ми те та у Мо скви 
(Ру си ја), го во ри ла је на те му 
„Иван А. Иљин – лич ност ко-
ја нас об је ди њу је“; Алек сан дар 
Ша ри пов, та ко ђе из Мо скве, 
исто ри чар и члан Са ве за пи са ца 
Ру си је го во рио је на те му „Кри-
за са вре ме не ци ви ли за ци је и 
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хри шћан ске вред но сти: ак ту ел-
но чи та ње Ива на Иљи на“; те ма 
из ла га ња проф. др Ива на Ча ро-
те, чла на СА НУ и ше фа ка те-
дре за сло вен ску ли те ра ту ру на 
Бе ло ру ском др жав ном уни вер-
зи те ту у Мин ску (Бе ло ру си ја) 
би ла је „При су ство Ива на Иљи-
на у Ср би ји (Ју го сла ви ји)“; др 
Ни ко ла М. Га врић, све ште ник 
СПЦ, го во рио је на те му „Иван 
Иљин о ве ри“; Алек сеј Ар се-

њев, ис тра жи вач и пу бли ци ста, 
го во рио је на те му „Сре ди на 
ру ске еми гра ци је у Ср би ји/Ју-
го сла ви ји 1920–30. го ди на“; Јо-
во Ба јић, но ви нар из Бе о гра да, 
обра тио се из ла га њем „Ка ко се 
реч Иљи на ода зи ва у да на шњем 
вре ме ну“; на кра ју је го во ри-
ла и Ири на Ан то ри на, се кре тар 
Иљи но вог ко ми те та. По сле свих 
ових из ла га ња по ве ла се ди ску-
си ја о Иљи ну. □

прав ни по ло жај цр кве 
у обла сТи ме ди ја  

у ср би ји

Ми лош В. Ма рин ко вић
Архиепископија  
београдскокарловачка
(milosmarinkovic84@yahoo.com)

Сво ју је ван ђел ску по ру ку 
у про шло сти Цр ква је ши ри ла 
пре ко до ступ них ме ди ја. Вре-
ме у ко ме жи ви мо, до не ло нам 
је убр за не про ме не на овом пла-
ну, пре све га, због при су ства све 
ве ћег бро ја елек трон ских ме ди-
ја. Да нас се све че шће по ста вља 
пи та ње суд би не хри шћан ске 
по ру ке у све ту са вре ме них ко-
му ни ка ци ја. Упра во из овог раз-
ло га, јед но од ва жних пи та ња у 
прав ном уре ђе њу од но са Цр кве 
и др жа ве је сте пи та ње при су-

ства Цр кве у ме ди ји ма, као и 
пи та ње прав ног по ло жа ја цр-
кве них ме ди ја.

У пе ри о ду по сле Дру гог 
свет ског ра та ка да осим штам-
пе и ра ди ја на ме диј ску сце ну 
сту па и те ле ви зи ја, ви ше пу та 
се по ста вља ло пи та ње прав ног 
уре ђе ња при су ства Цр кве у ме-
ди ји ма. Што се ти че прав них 
окви ра, у чл. 3 За ко на о прав-
ном по ло жа ју вер ских за јед-
ни ца из 1953. го ди не на ве де но 
је сле де ће: „Вер ске за јед ни це 
мо гу из да ва ти и рас ту ра ти вер-
ску штам пу. У по гле ду вер ске 
штам пе ва же оп шти про пи си 
о штам пи.“ Та ко ђе, и у по гле-
ду оста лих кон та ка та Цр кве са 
др жав ним сред стви ма јав ног 
ин фор ми са ња, ва жи ли су оп-
шти про пи си из та да шњег Уста-
ва и За ко на ко ји су са мо на из-
глед би ли по вољ ни по Цр кву. У 
прак си се ова пра ва ни су при-


